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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 23 del 01/08/2013 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONI- INTERROGAZIONI- INTERPELLANZE 
 
L'anno duemilatredici, il giorno  uno del mese di agosto  alle ore 18:30, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 8 RIZZO DINO Presente 

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Presente 
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 
4 CASSI FABRIZIO Assente 11 CAPELLI STEFANO Presente 
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente 
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO 
Assente    

 
Totale Presenti: n. 11 
Totale Assenti: n. 2 
 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza del Consigliere Cassi, sono presenti in aula, rispetto all’appello 
iniziale, n. 12 Consiglieri. 
 
 
OGGETTO:  COMUNICAZIONI- INTERROGAZIONI- INTERPELLANZE 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Il Sindaco da lettura all’allegata lettera (v. all. “1”) inviata al Provveditore agli Studi di Parma 
circa  l’intenzione dell’Amministrazione Comunale di mantenere aperta la Scuola Primaria di 
Roncole Verdi. Comunica altresì che sull’argomento è stato chiesto un incontro con l’Assessore 
Regionale . 
 
L’Assessore alla Pubblica Istruzione,  Sig. Gian Luca Catelli,  precisa che in proposito sono stati 
fatti numerosi incontri anche con il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo il quale ha 
garantito di attivarsi per il mantenimento del plesso scolastico.  
 
Il Sindaco quindi illustra al consesso gli ultimi finanziamenti concessi dal Ministero per il 
Bicentenario Verdiano successivi alla seduta del Comitato in data 3 luglio scorso. 
 
Il Consigliere Fabrizio Cassi con delega alla Cultura per gli eventi lirico-musicali, comunica che il 
gruppo “ Nuove Musiche” che ha tenuto a Busseto il concerto del 27 gennaio u.s. in apertura del 
Bicentenario Verdiano, proporrà quattro concerti a Boston, Chicago e Filadelfia  e uscirà con la 
menzione “ Teatro di Busseto”.       
 
Interviene il Consigliere Leoni: 
- esprime soddisfazione, anche da parte del gruppo di minoranza, per la qualità degli spettacoli 
realizzati. Evidenzia che la parte debole dell’organizzazione  è stata quella legata  alla  
pubblicizzazione degli eventi.  
- Si dichiara soddisfatto per l’intervento svolto dall’Amministrazione in favore del mantenimento 
della Scuola Primaria di Roncole Verdi. 
- Quindi esprime solidarietà a Tiziana Freddi, quale Vigile delle Terre Verdiane e nostra 
concittadina, per l’aggressione subita e sottolinea però che l’uso di un’arma richiede una  costante 
verifica delle condizioni psicoattitudinali ed una formazione continua. Rileva inoltre che da parte di 
Unione  Terre Verdiane  sarebbe opportuno un protocollo di intervento che preveda il 
coinvolgimento di più persone.   
 
Il Sindaco, a nome di tutta l’Amministrazione, si associa ai sentimenti di solidarietà espressi . 
 
Interviene il Consigliere Michelazzi : 
- dopo aver espresso solidarietà nei confronti di Tiziana Freddi per l’accaduto, esprime grande 
soddisfazione per le manifestazioni verdiane e per tutto quanto è stato realizzato. Apprezza in modo 
particolare il grande lavoro di squadra che c’è stato dietro a questi eventi. Ringrazia il Sindaco, il 
Maestro Fabrizio  Cassi, il   Maestro Dino Rizzo e l’Assessore al Turismo,  Stefano Carosino. 
- Propone di rendere biennale il Concorso Voci Verdiane in quanto ciò potrebbe attribuire ad 
innalzare  ulteriormente il livello qualitativo dello stesso. Osserva inoltre che la Piazza  “G. Verdi”è 
troppo dispersiva per questo tipo di  manifestazione: sarebbe meglio organizzare l’evento all’interno 
del Teatro . 
- Si dichiara amareggiato per la mancata partecipazione della Fondazione Cassa di Risparmio di 
Parma a questi eventi benchè Busseto sia l’unico paese ad avere un rappresentante diretto 
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all’interno del Consiglio della  Fondazione. Rileva che se la “cultura” non rientra tra gli interventi 
finanziabili dalla Fondazione, si potrebbe  ricucire con maggiori interventi nel campo sociale. 
Esprime il desiderio di avere un’audizione in Consiglio  Comunale con la  rappresentante del 
Comune  Busseto, al fine di studiare una strategia d’azione comune.  
 
Il Consigliere Cassi precisa che rendere il Concorso delle Voci Verdiane biennale finirebbe per 
svalutare la manifestazione, mentre  biennale potrebbe invece essere il corso  propedeutico 
all’allestimento di un’opera, mentre per accrescere l’appeal si potrebbe invitare qualche cantante di 
fama.  
 
 
Il Sindaco precisa che i progetti relativi alle Celebrazioni del Bicentenario Verdiano sono sempre 
stati presentanti direttamente al Presidente della Fondazione Cassa di Risparmio di Parma e che 
comunque è intenzione dell’Amministrazione perseverare nelle richieste di contributo. 
 
L’Assessore al Turismo, Sig. Stefano Carosino, evidenzia che l’incertezza  relativamente alla 
realizzazione di alcuni eventi non ha permesso di mettere in campo la promozione più efficace ed 
osserva che  occorreva essere presenti nel mercato già dal 2012. Comunque ritiene che nonostante 
queste difficoltà sia stato fatto un lavoro discreto.   
 
Interviene il Consigliere Iacopini:  
- condivide la posizione  dell’Amministrazione circa il plesso scolastico di Roncole ed osserva che 
questo è un patrimonio  importante del territorio che se perso va ad indebolire la struttura sociale. 
-  Esprime soddisfazione per le manifestazioni di alto livello realizzate e si rammarica che in parte 
siano state disertate. Ritiene che ci potrebbe essere un salto di qualità se si potesse dare continuità 
agli eventi : ciò avrebbe effetti positivi anche sull’economia  bussetana.  
 
Interviene il Consigliere Capelli:  
- esprime soddisfazione e plauso per l’ organizzazione degli eventi legati alla celebrazione  del 
Bicentenario Verdiano. 
- Presenta un’interrogazione sul coefficiente al riparto delle spese di Polizia Municipale dell’Unione 
Terre Verdiane che si allega la presente atto  ( v. all. “2”). 
 
Il Consigliere Michelazzi  infine chiede  che nel prossimo Consiglio  Comunale venga inserito 
all’ordine del giorno il problema del Canale delle Borre allo scopo di creare una commissione 
paritetica che si occupi di tale  questione. 
 
Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno,  dichiara sciolta la seduta consiliare. 
Ore 20.15. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

F.to Maria Giovanna Gambazza  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 29/08/2013 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 29/08/2013           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 

 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 
18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 29/08/2013 al 13/09/2013, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 09/09/2013, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


